

快报·欢乐社区行

“红灯停,绿灯行,看到黄灯请慢行……”前天,现代快报欢乐社区行联合五老村街道树德里社区,组织了30多名“小小志愿者”,跟着南京交警二大队女子中队的警花们走上街头当了一回神气的“小交警”。

在这次活动中,南京各大媒体报道过的暴雨中最可敬的人廖超、美貌不输全智贤的“最美女交警”赵维欢,以及勇抓小偷的“陀枪师妹”曹茜茜等一批才貌双全的女交警都与孩子们友好互动。她们不仅教授了孩子们交通指挥手势操,还讲解了警用装备,给孩子们上了一堂交通安全教育课,让孩子们在亲身体会和交流互动中,从小养成遵守交通规则、安全行驶的习惯。

□现代快报记者 仲茜 钟晓敏/文 施向辉/摄

►小朋友们在学交通指挥手势



30多位“小小志愿者”跟着警花走上街头当“小交警”

太阳下站了不到1小时就手脚发软

小家伙们说,神气的交警不好当

A 学习手势操

几个手势下来,孩子们就有点累了

这30多名“小小志愿者”都是一群爱好公益活动的小朋友,分别来自长江路小学“尖峰”雏鹰假日小队、五老村小学五(5)班快乐少年假日小队、三条巷小学四(2)班假日快乐小队等。

很多孩子的家距离新街口很远,不过早晨8点他们都准时赶到约定地点——洪武路与淮海路交界口。二大队女子中队队长廖超和一群警花们正在路口指挥交通。

“小朋友,你们能看懂阿姨们的手势吗?”等小志愿者们都到齐了,廖超一个招牌式微笑,一句引导式提问,立即把大家的注意力都吸引到了她的身上。

“知道”“有的不太明白”……孩子们七嘴八舌地回答。为了让孩子们对交通指挥有一个全面了解,廖超请同事严思瑶跟她配合,两人一个喊口令一个做手

势,向孩子们展示了交通指挥手势大全。

直行、停车、减速慢行、左转弯、右转弯……小志愿者们一边看一边学,还在一起评比谁的动作最标准。不过,在随后的实践体验中,将几个简单的手势综合起来,孩子们就有点累了,胳膊抬不平,手臂有点酸,脑袋也开始耷拉下来。

“以前以为当交警很容易,就是站在马路上挥挥手就行了。”在太阳底下站了不到一个小时,来自长江路小学“尖峰”雏鹰假日小队的张以任小朋友已经汗流浹背了。他说,被晒得手脚发软才知道交警叔叔阿姨每天有多么辛苦。

看着孩子们满脸的汗水,一旁的家长有点心疼,但都点头表示,“让孩子参加训练,就能体会当一名交警有多辛苦,要让孩子们明白,工作可不容易,都要付出汗水,会很辛苦。”

D 小交警们话交通

车辆应该让行人

当天,“小交警”们还有幸来到交警二大队指挥室,参观了交通实时监控室,里面摆放着20多个显示屏,分别显示着辖区范围内近百个路口的实时交通画面。“小交警”们通过监控视频,看到不少正在发生的不遵守交通规则现象。在随后的座谈会上,“小交警”们纷纷发言,讲述他们常见的不文明交通行为。孩子们还说出了他们心中的愿望,就是在过人行横道时,要变车辆优先为行人优先。

“小交警”们的发言获得了在场交警阿姨们的称赞。廖超说,孩子们能有这样的意识她感到很欣慰。“工作8年了,车辆闯红灯、不让行现象仍然屡见不鲜,希望我们的孩子们能够改变这样的习惯,从小遵守交通规则,一个孩子影响一个家庭,以点带面宣传开。”廖超希望每个人都能为创建南京文明城市共同努力。



“小交警”们上路指挥交通



小朋友们在了解警用装备

B 体验执勤

看见有人想闯红灯连忙挥舞小红旗

学会各种交通手势后,小志愿者们立即“现学现卖”。当然,为了他们自身安全,我们没有安排孩子们站到马路中间,而是兵分四路跟着警花们一起,在非机动车道上执勤。

穿上红马甲、戴上小红旗后,孩子们立即多了份责任感。他们专心致志地关注十字路口的交通状况,果敢大胆而又礼貌地维护交通安全。红灯亮,孩子们的小红旗刷地举起,“禁止行驶。”绿灯一亮,孩子们将小红旗又向前方一挥,“请直行。”

在新街口洪武路和淮海路的十字路口,来自凤游寺小学二年级的小朋友罗睿琦和交通协管员并肩站在非机动车道上,认真严肃地指挥着路口的交通。当看到一位骑电动车的叔叔试图闯红灯时,罗睿琦连忙挥舞着小红旗,并上前劝阻说:“叔叔,您好,请您退到安全线后等待,谢谢。”该男子听后脸上也露出了微笑,不好意思地退到了安全线后,很配合“小交警”的指挥。而这样的镜头在“小交警”们执勤的过程中随处都能捕捉到。

C 探秘随身装备

神奇口袋里原来是测酒仪、电警棍……

在活动中,来自五老村小学的李子恒对警花们的腰带特别感兴趣。她们系的不是普通的腰带,上面挂了一串串口袋,口袋都鼓鼓的,里面究竟都装着什么呢?

“这个是测酒仪,这个是辣椒水,这个是便携式电警棍,这个是手铐……”队长廖超解下身上的装备,为孩子们一一揭秘。

原来,现在强调“一警多能”,交警也不只是站马路、指挥交通了。在执勤的过程中,警花们也会打击犯罪、取缔违法。这些设备,就是用来对付在执行任务过程中遇到的不法分子的。

女警察也能抓到坏蛋么?孩子们七嘴八舌好奇地问起来。“当然可以啦!”廖超告诉孩子们,前不久有一位女警察,就放倒了一个身高一米八几的男小偷。

树德里社区主任王照怡也趁这个机

会,给小朋友们介绍起这支女警中队来。这支队伍于3年前成立,由15朵警花组成。“中队成立时间不长,但她们已经立下赫赫战功了。”王照怡告诉孩子们,廖超就是“南京市人民满意交警”、暴雨中最可敬的人。此外,这支队伍中还有“南京市人民满意交警”、南京市“十佳女民警”王卓君,南京市“优秀交警”蔡庆芝,美貌不输全智贤的“最美女交警”赵维欢,扶起摔倒阿姨的最善良女交警程程,以及勇抓小偷的“陀枪师妹”曹茜茜等。

12种装备让孩子们大开眼界,10斤重的装备更让孩子们体会到交警执勤很辛苦,而每一位女警的故事更让孩子们由衷赞叹。“以后,我们要自觉遵守交通规则,还要配合警察抓坏人。”一个小志愿者感慨地说。

我们不吹牛

南京宁益眼科中心

医学验光 专业配镜

一、宁益眼科中心是视觉与眼科相结合,提供专业的医学验光,验光更科学,测量更准确,有利于及时发现眼疾,及时治疗。(并能提供优质的儿童斜视、弱视、屈光不正及合理治疗。)

二、宁益眼科中心拥有多位从事多年工作的眼科专家,20年以上工作经验的专业验光师和近30年工作经验的配镜师,可为您提供专业、更全面的医学验光,科学配镜等“一对一”服务。使您配戴更舒适、配戴更精准。

三、宁益眼科中心拥有优质售前售后服务。

凭此广告配镜享受9折优惠,学生凭学生证享受8.8折,并赠送精美礼品。

配镜热线: 025-83224736 025-83304616-50560, 50565
 地点: 南京市中山路321号(鼓楼医院门诊五楼)